



Workshop „Elaborarea unei foi de parcurs cu relevanță teritorială pentru Regiunea Sud-Muntenia”, organizat de ADR Sud-Muntenia

▶ PAGINA 2

ADR SUD-MUNTENIA

ADR Sud-Muntenia a editat
buletinul informativ
„Info Regional Sud-Muntenia”
cu numărul 60 **3**

Diplomă de excelență pentru
activitatea depusă în slujba
comunității locale **4**

REGIO

Situația proiectelor finanțate
prin POR 2014-2020 în regiunea
de dezvoltare Sud-Muntenia la
data de 4 aprilie 2023 **6**

OPORTUNITĂȚI

Între 500.000 și 8,4 milioane de euro
pentru fiecare proiect de reciclare
a deșeurilor, prin PNRR **7**

TURISM / Cetatea Turnu, bastion de apărare a neamului și Ortodoxiei

Fortificația a reprezentat în timp un punct militar de apărare a teritoriilor românești,
dar și un bastion ortodox ridicat în calea islamului expansionist.

▶ PAGINA 8



JUDEȚE

Argeș / Peste 82 milioane de lei
vor fi investiți în modernizarea căii
ferate între Călinești și Pitești ... **10**

Călărași / Proiectul „Solaqua” oferă
alternativa introducerii panourilor
fotovoltaice pentru alimentarea
sistemelor de irigații **10**

Dâmbovița / Digitalizarea la
Biblioteca Județeană Dâmbovița ... **10**

Giurgiu / Primul Centru de tratament

pentru dependența de droguri va fi
construit la Adunații Copăceni **10**

Ialomița / Stelnică va avea un teren
acoperit cu suprafață sintetică ... **11**

Prahova / 4,6 milioane de euro
pentru modernizarea Bulevardului
Castanilor **11**

Teleorman / Drumurile de interes
local din comunele Talpa și Piatra,
modernizate prin Programul
„Anghel Saligny” **11**



Workshop „Elaborarea unei foi de parcurs cu relevanță teritorială pentru Regiunea Sud-Muntenia”, organizat de ADR Sud-Muntenia

Joi, 30 martie 2023, începând cu ora 10:00, Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, în parteneriat cu OECD și DG Reform a organizat workshop-ul cu tema „Building place-based roadmaps for regional development” / „Elaborarea unei foi de parcurs cu relevanță teritorială pentru Regiunea Sud-Muntenia” la care au fost invitați să participe stakeholderi din cele șapte județe ale regiunii.

Evenimentul a fost prezentat de Daniela Traian, director Direcția Dezvoltare, Andreea-Mirela Tache, director Cabinetul Directorului General din partea ADR Sud-Muntenia, alături de reprezentanții OECD - Maria Varinia Michalun, șef Unitate, Guvernanță și planificare strategică, Divizia Dezvoltare Regională și Guvernanță pe mai multe niveluri, Centrul pentru Antreprenoriat, IMM-uri, Regiuni și orașe (CFE) și Yingyn Wing, analist de politici.

Workshop-ul și-a propus realizarea unui exercițiu de tip SWOT pe tema planificării regionale și serviciilor suport privind inovarea. În partea a doua a întâlnirii au fost generate potențialele soluții privind nevoile și provocările identificate, luând în considerare capacitățile existente la nivelul ecosistemului regional de planificare și inovare și oportunitățile identificate.

Exercițiul s-a concentrat pe dezvoltarea unei cartografieri a punctelor forte, oportunităților și provocărilor actuale ale regiunii în planificarea strategică și furnizarea de servicii de sprijin pentru inovare. Participanții au fost împărțiți în șase grupuri în cadrul cărora s-au discutat trei subiecte: Strategie, planificare și măsurarea per-

formanței; Finanțare și implementare; Comunicare și Implicarea părților interesate, atât pentru planificarea strategică pentru dezvoltarea regională, cât și pentru sprijinirea furnizării de servicii de inovare.

Workshop-ul organizat în cadrul proiectului „Towards better regional strategic planning and innovation support services in Romania”, implementat de Asociația Agențiilor pentru Dezvoltare Regională din România – ROREG în cele opt regiuni din România urmărește creșterea capacității ADR-urilor din România în două moduri: întărirea capacității pentru proiectarea, implementarea și monitorizarea planurilor de dezvoltare regională; sprijinirea regiunilor pentru dezvoltarea capacității de proiectare și furnizare a politicilor regionale de inovare și a serviciilor de sprijin. Întâlnirile sunt concepute pentru a colecta informații și pentru a se asigura că punctele de vedere ale unei game largi de părți interesate guvernamentale și non-guvernamentale contribuie la dezvoltarea foilor de parcurs/planurilor de acțiune ale ADR în vederea consolidării dezvoltării regionale și sprijinirea inovării.





ADR Sud-Muntenia a editat buletinul informativ „Info Regional Sud-Muntenia” cu numărul 600

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia editează săptămânal, începând din luna mai 2009, buletinul informativ „Info Regional Sud-Muntenia”.

De-a lungul anilor, angajații din cadrul Biroului Comunicare, Serviciul Helpdesk și Direcția Dezvoltare de la sediul central din Călărași și din celelalte șase birouri județene ale regiunii, au adus în atenția publicului interesat informații privind oportunitățile de finanțare disponibile la nivel regional, situația proiectelor finanțate cu ajutorul fondurilor eu-

ropene și prin bugetul de stat, investițiile realizate, precum și promovarea obiectivelor turistice din Sud-Muntenia.

În data de 28 martie 2023, a fost editat newsletter-ul cu numărul 600. Pe această cale, felicităm toți angajații ADR Sud-Muntenia și le mulțumim pentru profesionalismul și responsabilitatea de care au dat dovadă în activitatea depusă în folosul comunității.

Publicația poate fi citită pe site-ul nostru, www.adrmuntenia.ro, la secțiunea Newsletter, link: <http://adrmuntenia.ro/newsletter>. De asemenea, puteți să vă înregistrați pe site și să primiți pe e-mail, în mod regulat, buletinul de știri realizat de instituția noastră.

Diplomă de excelență pentru activitatea depusă în slujba comunității locale

George Piperea, șef Serviciu monitorizare proiecte POR, în cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, a primit o Diplomă de excelență din partea primarului municipiului Călărași, Marius Dulce.

Distincția a fost acordată în semn de recunoaștere și apreciere pentru activitatea desfășurată în slujba comunității, dar și pentru experiența și expertiza dovedite în întreaga ac-

tivitate, care au contribuit la creșterea gradului de implementare a proiectelor cu finanțare europeană, nu doar la nivelul municipiului nostru, ci al întregii Regiuni Sud-Muntenia.

La ceremonie au participat și alți importante personalități ale vieții publice, repere profesionale și morale, care au primit, în numele comunității, câte o Diplomă de excelență. Prilej cu care, primarul le-a mulțumit tuturor pentru întreaga activitate în beneficiul călărășenilor și le-a urat „multă putere de muncă și împreună să ne putem bucura de rezultatele muncii voastre”.



Concurs, în data de 18 aprilie 2023, pentru ocuparea unui post de expert în cadrul Biroului verificare plăți POR, Serviciul verificare proiecte POR, la sediul central din municipiul Călărași

AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ SUD-MUNTENIA ORGANIZEAZĂ, ÎNCEPÂND CU DATA DE 18 APRILIE 2023, CONCURS PENTRU OCUPAREA UNUI POST DE EXPERT ÎN CADRUL BIROULUI VERIFICARE PLĂȚI POR, SERVICIUL VERIFICARE PROIECTE POR, LA SEDIUL CENTRAL DIN MUNICIPIUL CĂLĂRAȘI. CONTRACTUL INDIVIDUAL DE MUNCĂ VA FI PE DURATĂ DETERMINATĂ DE 12 LUNI DIN MOMENTUL ANGAJĂRII

1. Cerințe obligatorii pentru ocuparea postului:

- ✓ Studii superioare absolvite cu diplomă de licență în una dintre următoarele ramuri de știință (conform nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/ programelor de studii universitare): științe economice, inginerie civilă, inginerie electrică, electronică și telecomunicații, ingineria transporturilor sau inginerie mecanică, mecatronică, inginerie industrială și management;
- ✓ Capacitatea de a lucra în echipă;
- ✓ Capacitatea de a gestiona un volum variabil de muncă și de a respecta termenele stabilite;
- ✓ Abilități de analiză, gestionare și prelucrare a informațiilor;
- ✓ Disponibilitate pentru deplasări în regiune.

2. Dosarele de înscriere se transmit online la adresa de e-mail resurseumane@adrmuntenia.ro sau se depun la sediul central al ADR Sud-Muntenia până la data de **12.04.2023, ora 12.00**.

3. Concursul constă în 2 probe (probă scrisă și interviu). Prima probă - proba scrisă - se susține în data de **18.04.2023, începând cu ora 10.00**, la sediul central al ADR Sud-Muntenia din municipiul Călărași.



4. Persoane de contact: Vișan Mariana, director, direcția Organism Intermediar POR; e-mail da.oi@adrmuntenia.ro și Mățu Ioana, șef birou resurse umane, e-mail resurseumane@adrmuntenia.ro, tel. 0242-331769.

5. Anunțul, bibliografia și celelalte documente necesare înscrierii la concurs pot fi consultate pe website-ul ADR Sud-Muntenia, la adresa www.adrmuntenia.ro, secțiunea Comunicare > Bibliotecă > Documente utile > Bibliografii concursuri angajare, link: https://www.adrmuntenia.ro/index.php/download_file/document/1330/concurs-expert-BVP-POR-aprilie-2023.rar.

Marioara MIHAILIDIS

• 14 de ani de activitate
în cadrul ADR Sud-Muntenia!

La începutul lunii, colega noastră, Marioara MIHAILIDIS, expert Birou verificare plăți POR, împlinește 14 ani de activitate!

Prilej cu care, te felicităm și îți mulțumim pentru sprijinul și implicarea manifestate prin activitatea desfășurată în cadrul ADR Sud-Muntenia!

La mulți ani cu multe împliniri!





Laura OJOG

- 14 de ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

La începutul lunii aprilie, colega noastră, Laura OJOG, expert Birou verificare plăți POR, aniversază 14 ani de activitate în cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia!

Cu această ocazie, te felicităm și îți mulțumim pentru profesionalismul și competența de care ai dat dovadă în întreaga activitate!

La Mulți Ani cu multe succese!



Rodica GRUIA

- 11 de ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

La începutul lunii aprilie, colega noastră, Rodica GRUIA, expert Biroul verificare plăți POR, împlinește 11 ani de activitate!

Cu acest prilej, te felicităm și îți mulțumim pentru dăruirea și eficiența manifestate de-a lungul anilor în cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia!

La mulți ani cu multe împliniri!



Felix EZARU

- 11 de ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

La începutul lunii, colegul nostru, Felix EZARU, expert Serviciu plăți și contabilitate proiecte, împlinește 11 ani de activitate!

Cu această ocazie, te felicităm și îți mulțumim pentru atitudinea cordială și profesionalismul din întreaga activitate derulată în cadrul Agenției!

La mulți ani cu multe realizări!



Între 500.000 și 8,4 milioane de euro pentru fiecare proiect de reciclare a deșeurilor, prin PNRR

Firmele românești din sectorul gestionării deșeurilor, inclusiv IMM, vor putea obține finanțări de câte 500.000 - 8,4 milioane de euro pe proiect, pentru investiții în acest domeniu, potrivit unei propuneri de Ghid al Solicitantului emise de Ministerul Mediului, în cadrul Planului Național de Redresare și reziliență (PNRR), finanțat din fonduri europene. Ministerul Mediului și Administrația Fondului pentru Mediu au publicat recent o nouă versiune a propunerii de Ghid specific - Condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență, componenta C3 - Managementul deșeurilor, investiția I1. Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/comune, subinvestiția I1.D. - Construirea instalațiilor de reciclare a deșeurilor pentru a îndeplini țintele de reciclare din pachetul de economie circulară.

Astfel, urmează să se schimbe Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2.606/2022. Bugetul total al viitorului apel de proiecte este de 286 milioane de euro, echivalentul a 1,4 miliarde de lei. Din acești bani se vor finanța proiecte cu valoare eligibilă între 500.000 de euro și 8,4 milioane de euro fără TVA. Firma beneficiară a ajutorului trebuie să asigure o contribuție financiară de cel puțin 25% din costurile eligibile.

Valoarea aportului propriu la proiect variază în funcție de dimensiunea firmei și de județ. Astfel, microîntreprinderile și firmele mici și mijlocii din anumite județe vor putea face proiecte cu aport propriu și de 25%, dar companiile mari vor fi obligate să asigure și peste 70% cofinanțare în proiect. Investițiile pentru instalații de reciclare, inclusiv echipamente și instalații aferente activităților de pregătire pentru reciclare, reciclare și obținerea de produse finite din materialele obținute în procesul de reciclare, după caz, se realizează în baza Schemei de ajutor de stat regional pentru investiții având ca scop reducerea efectelor negative ale deșeurilor asupra mediului și reducerea consumului de resurse primare, aprobată prin Ordinul Ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor nr. 2269/24.08.2022.

Solicitanți eligibili vor fi operatorii economici autorizați să desfășoare cel puțin una dintre activitățile corespunzătoare următoarelor coduri CAEN:

- 3821 - tratarea și eliminarea deșeurilor nepericuloase;
- 3822 - tratarea și eliminarea deșeurilor periculoase;
- 3832 - recuperarea materialelor reciclabile sortate;
- 3831 - demontarea (dezasamblarea) mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru recuperarea materialelor;
- 3811 - colectarea deșeurilor nepericuloase;



- 3812 - colectarea deșeurilor periculoase.

Beneficiarii vor adapta proiectul astfel încât acesta să includă soluții de energie regenerabilă (cu titlul de exemplu: panouri fotovoltaice, panouri solare, etc.), în limita a 5% din totalul cheltuielilor eligibile, astfel încât să fie asigurată contribuția investiției la obiectivele privind schimbările climatice, cu mențiunea că energia generată nu va fi injectată în sistemul energetic național. Vehiculele specializate necesare activităților din cadrul proiectului, achiziționate în cadrul acestei măsuri, vor fi echipate cu cea mai bună tehnologie disponibilă din punctul de vedere al respectării mediului.

Prin proiecte se vor finanța activități destinate realizării de investiții inițiale în instalații de reciclare a deșeurilor colectate separat, destinate reducerii efectelor negative ale deșeurilor asupra sănătății populației și asupra mediului, reducerii consumului de resurse primare în vederea promovării dezvoltării economice durabile.

Calendarul propus prin PNRR menționează construirea și punerea în funcțiune a cel puțin 26 de noi instalații de reciclare până la 30.06.2026.

După ce va fi definitivat ghidul, cererile de finanțare, precum și răspunsurile la solicitările de clarificări se vor depune exclusiv prin aplicația informatică regăsită pe site-ul www.afm.ro, doar în intervalele de depunere ce vor fi stabilite. Cererile de finanțare se vor completa cu valorile eligibile ale proiectelor generate de către aplicația de investiții PNRR, exprimate în lei fără TVA, luând în considerare cursul InforEuro aferent lunii mai 2021 de 1 euro = 4.9195 lei, valabil la 31.05.2021.

Sursa: startupcafe.ro



Foto: credodesign.ro

Cetatea Turnu, bastion de apărare a neamului și Ortodoxiei

După patru ani de lucrări asidue de restaurare, consolidare și conservare a ruinelor Cetății Turnu, din apropierea municipiului Turnu Măgurele, foarte puțin cunoscute de public, acestea au fost finalizate, obiectivul fiind introdus în circuitul turistic sub denumirea de „Parcul turistic tematic Cetatea Turnu”. Fortificația a reprezentat în timp un punct militar important de apărare a teritoriilor românești, dar și un bastion ortodox ridicat în calea islamului expansionist care, prin rezistența lui, a asigurat continuitatea credinței creștine, uneori eroidic, în întreg spațiul românesc.

Cetatea a fost zidită ca punct militar de apărare, dar și ca vamă, la confluența râului Olt cu Dunărea, pe traseul a două drumuri comerciale: cel care ajungea aici dinspre Sibiu și Brașov, și cel dinspre Moldova și Țara Românească. Fortăreața este atestată documentar în anul 1394, în timpul lui Mircea cel Bătrân, și a făcut parte din structura de cetăți ridicate de acesta pe linia fluviului pentru apărarea Țării Românești și a Ortodoxiei împotriva amenințărilor otomane. Spre sfârșitul domniei marelui voievod, ea ajunge sub ocupație turcească, în împrejurări neclare, revenind Țării Românești abia în 1829, când a fost arsă și dărâmată. Pentru scurte perioade de timp, a fost recucerită și alipită Valahiei în timpul lui Vlad Țepeș și Mihai Viteazul. În această cetate au călcat și alți domnitori români, conți maghiari, cruciați, Sfântul Martir Constantin Brâncoveanu, oști creștine și otomane, care s-au înfruntat cu dârzenie. Excepționala lucrare de restaurare și cercetare a cetății a scos la iveală o serie de detalii de construcție și artefacte care vorbesc despre cei care au ocupat-o ori au poposit în ea în decursul istoriei. Fortificația avea un turn circular central

cu un diametru de peste 17 m, acoperit cu șindrilă și mai apoi cu olane, și funcționa ca depozit de muniție și produse agricole. Turnul era împrejmuit cu un zid cu o grosime de 1,5 m și cu un șanț de apărare. Pe zidul de incintă au fost înălțate bastioane, acoperite în timp de reconstruirile repetate ale fortificației.

În Evul Mediu, în urma puternicei ofensive otomane din toamna anului 1394 și primăvara anului următor, când a avut loc și bătălia de la Rovine, la 17 mai 1395, Mircea cel Bătrân a fost înlăturat de la domnie, cu sprijinul armatelor otomane, de către Vlad I Uzurpatorul (1394-1396). Încercând să-și recapete tronul, în iulie 1395, Mircea, ajutat de trupe maghiare conduse de regele Sigismund de Luxemburg, eșuează în tentativa sa, dar cucerește cetatea Turnu, în care sultanul Baiazid lăsase o garnizoană otomană puternică, căreia i se adăugau soldați ai voievodului valah Vlad Uzurpatorul. La asalt au participat și contele de Garai, contele de Svolen, strămoșul regelui nostru Carol I de Hohenzollern, și Mircea cel Bătrân cu contingentele sale. După cucerire, în cetate rămâne însă o armată fidelă regelui Sigismund, fapt care îl deranjează pe Mircea. Cu acest prilej apare și atestarea documentară a cetății, sub forma unei scrisori trimise de rege contelui de Garai, palatinul maghiar, în care îi comunica faptul că toate cetățile de pe Dunăre fuseseră recucerite de la otomani, „cu multă vărsare de sânge”. Din acest document reiese că cetatea era mai veche. Tot din aceeași perioadă datează și o frumoasă cruce de Malta, scrijelită de un cavaler cruciat pe zidul cetății. Ulterior, bastionul a fost pierdut de valahii creștini, după dezastrul de la Nicopole, în 1396, fiind cucerit de otomani și reamenajat conform standardelor lor militare.

(continuare în pagina 9)



Foto: credodesign.ro

(continuare din pagina 8)

Abia în 1396, Stibor de Stiboricz, voievodul Ardealului, împreună cu Mircea cel Bătrân îl înving pe Vlad Uzurpatorul, redobândesc cetatea, trec Dunărea și participă la Cruciada de la Nicopole. În 1417, spre sfârșitul domniei lui Mircea cel Bătrân, în condiții neclare, cetatea Turnu este transformată în raia turcească, dimpreună cu satele Flămânda, Măgurele, Odăile, Ciuperceni, Craba și Gârla, locuite de creștini și supuse Pașei de la Silistra și legislației otomane.

Cetatea revine pentru scurtă vreme Țării Românești în timpul domniilor lui Vlad Țepeș și Mihai Viteazul. La 11 decembrie 1594, solii acestuia din urmă anunțau la Weisburgen că „... oastea noastră a cucerit castelul Brăila și Turnu (Turnus), fără pagubă...”. Un călător otoman descria cetatea despre care spunea că este mică, de 300 de pași de jur-împrejur, satul turcesc din apropiere, cu cele 300 de case ale lui. După uciderea lui Mihai Viteazul la 9 august 1601, la Turda, cetatea reintră sub controlul turcesc. În multe documente târzii, fortificația apare sub diferite denumiri: Cholonic, Cule, Cale, Pirgos, Turnu, Nicopolu Mic, Nicopoia ori Nicopoiu. Un episod tulburător s-a petrecut pe vremea în care cetatea și satele românești creștine din împrejurimi, precum Glagoriile, Grădinari, Gârla Mare, Gârla Mică, Romița, Marlen, Perlen, Săliștea Liștevei, Balta Rece, Ciupelnița, Cățunu Bulgaru și altele, se aflau cuprinse în raiaua turcească, supuse în mod direct sultanului, sau în imediata ei apropiere. Este vorba despre modul în care credincioșii continuau să rămână în comuniune, cu toate restricțiile impuse de autoritatea otomană. Pășim cu emoție și respect în cetate, admirând numeroasele resturi ceramice, din secolele XIV-XIX, descoperite aici, fragmentele de cărămizi, de olane, urmele fântânii din piatră săpată în interiorul complexului, ghiulele din piatră sau din fier care au lovit zidurile seculare ale cetății, piroanele din fier, pragul format dintr-o

arhitravă romană, fragmentele de lulele, piesele de folosință gospodărească sau de harnașament, micul depozit de ghiulele, precum și „textele turcești cu litere arabe inscripționate pe o piatră din zidul cetății, care îl pomenesc pe primul comandant militar al fortificației, Dugabey, și menționează și vechiul nume turcesc al cetății: Cale. Pe o bucată de piatră descoperim obiceiul scierii pe ziduri, care datează încă de vremea romanilor, unde putem citi inscripția latină „Sabinus Marcus Valerian”. Restauratorii au descoperit încastrate în zid și trei sarcofage romane, o spolie (material) romană, o piatră funerară romană, care ar fi trebuit să aibă deasupra bustul celui decedat, alte inscripții latine, în care apare numele „Colonia” (oraș cu drept italic, adică urbe care nu se supunea din punct de vedere administrativ și ierarhic guvernatorului provinciei, ci direct împăratului), piatra provenind probabil din urbea romană Ulpia Oescus Traiana, astăzi localitatea Ghighen din Bulgaria. În cetate s-a descoperit și un tun explodat, cu efigia sultanului Selim al III-lea. Toate acestea dovedesc rolul fortificației, îndârjirea bătăliilor care s-au purtat pentru păstrarea ei, nu numai ca important punct strategic militar și comercial, ci și ca bastion al Ortodoxiei românești, în fața islamului expansionist din Evul Mediu.

Sursa: ziarullumina.ro



Foto: credodesign.ro

ARGEȘ Peste 82 milioane de lei vor fi investiți în modernizarea căii ferate între Călinești și Pitești

CFR SA a semnat primul contract de reînnoire a suprastructurii feroviare, finanțat din PNRR. Contractul semnat de Sucursala Regională CF Craiova are o valoare de 82,13 milioane lei (fără TVA) și vizează reînnoirea a 21 de km de cale ferată între stațiile Călinești – Golești – Pitești.

În cadrul contractului, antreprenorul va executa lucrări de înlocuire la rând a elementelor suprastructurii căii pe intervalul Călinești - Golești între km 95 și km 107,57, inclusiv pe liniile 1a, 1b, 5 și 6 din stația CF Golești. Lucrările de reînnoire se vor executa și pe intervalul CF Chitila - Golești, pe o lungime totală de 196,7 km, în cadrul celor 2 loturi licitate de SRCF București, cu o valoare totală estimată de 663,6 milioane de lei (fără TVA). În prezent procedurile se află în etapa de evaluare a celor 4 oferte depuse.

Sursa: universulargesean.ro

DÂMBOVIȚA Digitalizarea la Biblioteca Județeană Dâmbovița

Una dintre activitățile cele mai importante desfășurate în cadrul Bibliotecii Județene „Ion Heliade Rădulescu” Dâmbovița este digitalizarea documentelor aflate în patrimoniul instituției de cultură.

Acest proces este unul cât se poate de laborios și complex, care face parte din strategia de dezvoltare a bibliotecii.

Digitalizarea este realizată cu ajutorul unui scanner performant pe care Biblioteca Județeană l-a achiziționat în urmă cu un an. Este un scanner de înaltă performanță destinat scanării cărților, ziarelor, a documentelor mari atipice.

Astfel, Biblioteca Județeană „Ion Heliade Rădulescu” Dâmbovița este unul dintre principalii actori ai procesului de digitalizare în mediul bibliotecilor, care se desfășoară în momentul de față la nivel național. Strategia reprezentanților Bibliotecii Județene este de a crește accesibilitatea utilizatorilor la colecțiile speciale, periodice și documentele unicate din patrimoniul instituției.

Sursa: jurnaldedambovita.ro

CĂLĂRAȘI Proiectul „Solaqua” oferă alternativă introducerii panourilor fotovoltaice pentru alimentarea sistemelor de irigații

La sediul Consiliului Județean Călărași a fost organizată întâlnirea interimară în cadrul proiectului „Solaqua”, la care au participat reprezentanți din toate instituțiile partenere.

Proiectul „Solaqua” este derulat de Consiliul Județean Călărași în parteneriat cu 10 instituții și organizații din mediul academic, administrativ și privat din Spania, Portugalia, Italia, Franța și Maroc, având ca partener lider Universitatea Politehnică din Madrid, care deține o vastă experiență în proiectarea și dezvoltarea sistemelor de irigații care utilizează energia solară.

Proiectul beneficiază de finanțare europeană de 100% prin Programul de cercetare și inovare ORIZONT 2020, având ca obiectiv principal promovarea utilizării energiei solare în sistemele de irigații.

Sursa: arenamedia.ro

GIURGIU Primul Centru de tratament pentru dependența de droguri va fi construit la Adunații Copăceni

Primăria Adunații Copăceni, în colaborare cu experți antidrog și Lions Club București Cosmopolitan, vor construi primul centru de tratament pentru dependența de droguri din România.

Proiectul intitulat „Campus pentru recuperarea și reintegrarea adolescenților dependenți de droguri” se va întinde pe o suprafață de aproximativ șapte hectare, va avea o capacitate de internare de peste 100 de locuri și va asigura servicii de calitate superioară, în special pentru minorii dependenți de droguri din România și din străinătate.

La acest proiect se vor alătura mai mulți medici de specialitate de la Spitalul Clinic Prof. Dr. Alexandru Obregia și nu numai. Prezentarea proiectului care este deja aprobat s-a realizat la Palatul Snagov. Toți participanții au primit gratuit câte un exemplar din cartea „Marijuana, zborul spre iad”, scrisă de Cătălin Țone.

Sursa: realitateadegiurgiu.net

IALOMIȚA

Stelnica va avea un teren acoperit cu suprafață sintetică

Primăria Stelnica are pe lista de investiții noi demarate în anul 2023 un teren de sport cu suprafață sintetică ce se vrea finalizat până la sfârșitul anului viitor. Valoarea estimată depășește 200.000 euro iar dimensiunile terenului sunt de 22 metri lățime și 42 metri lungime. Acesta va fi acoperit cu o cupolă din PVC iar alături va avea ridicat un vestiar cu grup sanitar și cabine de duș. Pentru acest an Primăria Stelnica și-a propus să atragă fonduri de la ADI (Asociația de Dezvoltare Intercomunitară) Ialomița, finanțată de la bugetul Consiliului Județean Ialomița, pentru demararea lucrărilor la terenul acoperit. ADI Ialomița, conform finanțărilor stabilite pentru anul 2023, va suporta suma de 330.000 lei iar suma va fi completată de la bugetul local.

Sursa: infoialomita.ro



Foto: necenzurat-ph.ro

PRAHOVA

4,6 milioane de euro pentru modernizarea Bulevardului Castanilor

Primăria Ploiești va primi finanțare de la Ministerul Dezvoltării, prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, pentru modernizarea Bulevardului Independenței. Contractul de finanțare are o valoare totală a obiectivului de investiții de 22.622.606,60 lei (inclusiv TVA), din care 14.909.854,44 lei (inclusiv TVA) finanțare de la bugetul de stat, iar suma de 7.712.752,16 lei (inclusiv TVA) reprezintă contribuția de la bugetul local. Prin acest proiect se propune realizarea următoarele tipuri de lucrări: reabilitarea părții carosabile prin asfaltarea străzii; modernizarea sistemelor de colectare și evacuare a apelor pluviale; amenajarea de borduri noi la marginea drumului și înglobarea gurilor de scurgere în acestea; realizarea peroanelor pentru stațiile de autobuz de pe traseu.

Sursa: ziarulnecomod.ro



Foto: cronicadeteleorman.ro

TELEORMAN

Drumurile de interes local din comunele Talpa și Piatra, modernizate prin Programul „Anghel Saligny”

Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației a semnat 65 de noi contracte de finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, în valoare totală de 942.936.543,09 lei. Contractele semnate vizează reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere, înființarea, modernizarea și extinderea rețelilor de canalizare și a stațiilor de epurare, refacerea unor podețe, precum și reabilitarea și extinderea unor poduri. Cu aceste proiecte, numărul contractelor semnate, până în prezent, în cadrul Programului Național de Investiții „Anghel Saligny”, se ridică la 863, în valoare totală de 9.497.225.202,21 de lei.

În Teleorman, au fost semnate contractele cu primăriile Talpa și Piatra, proiectele vizând „Modernizare drumuri de interes local în comuna Talpa, județul Teleorman”, suma alocată fiind de 12.000.000 lei și „Modernizare drumuri de interes local în comuna Piatra, județul Teleorman” – 14.000.000 lei.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Date de contact

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Sediul central CĂLĂRAȘI

Adresă Str. General Constantin Pantazi, nr. 7A,
cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași,
Tel. 0242/331.769, **Fax** 0242/313.167,
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGES

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș,
Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201,
mun. Pitești, jud. Argeș,
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița:
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101,
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița,
Tel./fax 0345/100.018,
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu,
jud. Giurgiu **Tel./fax** 0246/215.271,
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița,
Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59,
mun. Slobozia, jud. Ialomița, **Tel./fax** 0343/101.139,
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723,
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova,
Tel. 0244/595.594, **Fax** 0344 100 310,
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun.
Alexandria, jud. Teleorman, **Tel./fax** 0347/101.000,
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” este un material cu informații despre activitățile derulate de către Agenție și de către *Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației*, în vederea promovării *Programului Operațional Regional*.

Pe lângă aceste noutăți, se dorește informarea publicului țintă despre activitatea instituțiilor membre ale *Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia* și despre cele mai importante evenimente organizate de acestea în județele regiunii.



EDITOR

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia,

Cabinetul Directorului General,

- Andreea Mirela TACHE, director

Biroul Comunicare

- Luminița IORDACHE
- Alexandra Elena POPA

Biroul Analiză și Prognoză

- Ionuț-Marian POPA

Email comunicare@adrmuntenia.ro,

Website www.adrmuntenia.ro,
regio.adrmuntenia.ro

Data publicării 4 aprilie 2023

Se distribuie gratuit

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.

Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.

Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (<http://regio.adrmuntenia.ro>) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.

Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați *Serviciul Comunicare*, tel.: **0242/331.769**, fax: **0242/313.167**.